CONVERSIONE IN LEGGE DEL DECRETO LEGGE -13 MAGGIO 2011, N. 70: APPROVATO DAL GOVERNO ALLA CAMERA DEI   DEPUTATI  L’ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL DEPUTATO FRANCO NARDUCCI 
La Camera,

 premesso che:
L’art 9 del Disegno di Legge di Conversione del Decreto Legge 13 maggio 2011, n. 70  reca disposizioni concernenti la scuola. 

la legge n. 10/2011  proroga da cinque a nove anni il servizio all’estero del personale docente di ruolo  in servizio  nelle  istituzioni scolastiche italiane all’estero o in servizio in Italia da destinare nelle suddette istituzioni, a partire dall’a.s. 2011/12. Inoltre reca disposizioni per sospendere le procedure di mobilità all’estero del personale docente e ATA in servizio nelle scuole italiane all’estero e nei lettorati di italiano presso le università straniere per gli anni scolastici 2011/12 e 2012/13, disciplinate annualmente dall’art. 108 del CCNL scuola; 

la suddetta legge n. 10/2011  rinvia al 31 agosto 2012 la validità delle graduatorie permanenti per la destinazione all’estero in vigore dall’a.s. 2007/8 e le procedure di selezione linguistica per la destinazione all’estero del personale docente e ATA di ruolo, che avrebbero dovuto  svolgersi secondo le vigenti norme (art. 109 e seg. del CCNL scuola) entro il 31 agosto 2009;

le decisioni recentemente assunte dall’Amministrazione del MAE, attraverso strumenti di carattere amministrativo secondo le disposizioni della Circolare n. 1  a firma del Direttore Generale della DGSP, modificano le vigenti disposizioni del CCNL scuola non attinenti  alle norme contenute nella Legge n. 10/2011 e in quanto emanate senza tener conto di quanto disposto dall’art. 150 del vigente CCNL 29 settembre 2007 che prevede esplicitamente che “la disciplina di cui al presente CCNL è suscettibile delle modifiche che in via pattizia si rendessero necessarie in relazione all’entrata in vigore di eventuali innovazioni ordinamentali”;

 il Ministero degli esteri non ha ancora rispettato gli impegni assunti dal Governo in sede di conversione alla Camera in legge del Decreto Milleproroghe, allorché è stato approvato un ODG al fine di predisporre un Regolamento Attuativo delle nuove disposizioni legislative contenute nella Legge 10/2011 e di disciplinare  le norme transitorie non previste dalla suddetta legge; 

il rinvio delle prove concorsuali per la destinazione all’estero, per oltre 4 anni, ha determinato e determinerà l’esaurimento delle attuali graduatorie delle diverse materie di insegnamento previste per le istituzioni scolastiche italiane nel mondo e nei lettorati di italiano presso le università straniere, nonché l’impossibilità di reperire personale di ruolo in possesso di adeguate caratteristiche professionali e linguistiche da destinare alle suddette istituzioni, che rappresentano un elemento essenziale della promozione e della diffusione della nostra lingua e della nostra cultura nel mondo;

la Circolare n. 1 del 17 maggio 2011 della DGSP del MAE rappresenta una palese violazione delle norme contrattuali e  rischia di innescare un contenzioso con evidenti ripercussioni negative a carico delle risorse dell’Amministrazione competente, determinando altresì il rischio grave di compromissione del regolare inizio dell’anno scolastico,
impegna il Governo

a valutare l’opportunità di intraprendere iniziative tese a sospendere la Circolare n. 1 del 17 maggio 2011, al fine di  ripristinare l’applicazione delle norme contrattuali vigenti, garantendo il regolare inizio delle lezioni nelle scuole italiane all’estero, e avviare l’immediata indizione delle prove di selezione e l’aggiornamento delle graduatorie per permettere alle scuole italiane all’estero e alle università straniere di potersi avvalere di personale in possesso delle professionalità richieste per la promozione e la diffusione della lingua e della cultura italiana nel mondo.

Narducci

